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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

 8ο  ΔΗΜΟΣΙΚΟ ΧΟΛΕΙΟ ΕΤΟΜΟΤ 

ΧΟΛΙΚΟ ΕΣΟ 2022-2023  

 

ΕΙΑΓΩΓΗ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 
επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι 
απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου 
και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ 
ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, 
βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 
Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτο ιςχφον κεςμικό πλαίςιο για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 
παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 
λειτουργίασ του χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και 
ευρφτερθσ κοινότθτασ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του 
Διευκυντι/τθσ Διευκφντριασ του χολείου ι τθσ Προϊςταμζνθσ /του Προϊςτάμενου, 
με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του 
Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και 
εκπροςϊπου του Διμου μασ/τθσ Δθμοτικισ μασ κοινότθτασ.  
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
κοινοποιείται ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του 
ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του χολείου, εφόςον υπάρχει. Μια ςυνοπτικι 
μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ 
μακθτζσ/μακιτριεσ του χολείου. 
Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ μασ κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, των εκπαιδευτικϊν και του 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 
Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, 
να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, 
κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 
 

ΒΑΙΚΕ ΑΡΧΕ ΚΑΙ ΣΟΧΟΙ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, 
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κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα 
μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα 
παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και 
αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα, οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που 
προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ 
και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, 
και άλλων πρακτικϊν. 
Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να 
αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, 
ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο 
αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο 
ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι 
ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ 
αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του χολείου 
μασ επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με 
επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 
του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 
 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 
διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ. 
 
 

ΚΕΝΣΡΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕ 
 
1. Προςζλευςθ – παραμονι ςτο χολείο και αποχώρθςθ από αυτό. 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι 

και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ.  

 Η πρωινι προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν πραγματοποιείται από τισ 8:00 

ζωσ τισ 8:15 και κα γίνεται από τθν οδό Επαμεινώνδα, θ οποία οδθγεί απευκείασ 

ςτθν κάτω πλευρά τθσ αυλισ που είναι και ο χϊροσ πρωινισ ςυγκζντρωςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν, αλλά και από τθν οδό 17θσ Νοεμβρίου.  

 Οι γονείσ-κθδεμόνεσ δεν ειςζρχονται ςτον προαφλιο χώρο του ςχολείου (εκτόσ 

εάν ζχουν προγραμματιςμζνο ραντεβοφ). 

 Όλεσ οι είςοδοι του ςχολείου που γίνεται θ προςζλευςθ-αποχϊρθςθ των 

μακθτϊν και των μακθτριϊν, κα παραμζνουν κλειςτζσ ζωσ τθ λιξθ λειτουργίασ 
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του διδακτικοφ ωραρίου του πρωινοφ και του ολοιμερου προγράμματοσ του 

ςχολείου. 

 Παρακαλείςκε να φροντίηετε για τθν προςζλευςθ των μακθτϊν-τριϊν εντόσ 

του προβλεπόμενου χρόνου, κακϊσ θ είςοδοσ ανοίγει ςτισ 8:00 ακριβϊσ και 

κλειδϊνει με τθ λιξθ τθσ πρωινισ προςευχισ, όπωσ επίςθσ και για τθν ζγκαιρθ 

αποχϊρθςι τουσ.  

 ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια παραςτεί ανάγκη να καθυςτερήςει  για 

ιατρικζσ εξετάςεισ ι άλλο ςοβαρό λόγο, παρακαλοφμε για τθν ζγκαιρθ 

ενθμζρωςθ του ςχολείου. Η προςζλευςθ του μακθτι ι τθσ μακιτριασ γίνεται 

ςε αυτι τθν περίπτωςθ από τθν είςοδο τθσ οδοφ Επαμεινϊνδα. Επίςθσ, ςε 

περίπτωςθ κακυςτζρθςθσ θ προςζλευςθ καλό είναι να γίνεται κατά τθ 

διάρκεια του 1ου διαλείμματοσ, για να μθν διαταράςςεται το κλίμα τθσ τάξθσ 

και θ διεξαγωγι του μακιματοσ 

 ε περίπτωςθ που κάποιοσ/α μακθτισ/τρια προςζλκει μετά τισ 08:15 κα περνά 

υποχρεωτικά από το γραφείο τθσ Διευκφντριασ. Όταν διαπιςτϊνεται κατ’ 

επανάλθψθ κακυςτζρθςθ από ςυγκεκριμζνουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ, 

ενθμερϊνονται οι γονείσ τουσ, οι οποίοι φζρουν τθν ευκφνθ τθσ ζγκαιρθσ 

προςζλευςθσ. Κακϊσ είναι αυτονόθτο ότι δεν πρζπει να διακόπτεται το 

μάκθμα, εξαιτίασ αυτϊν που κακυςτεροφν ςυςτθματικά, οφτε να 

ενκαρρφνεται θ άποψθ ότι μπορεί ο/θ μακθτισ/τρια να κακυςτερεί αναίτια, 

ο/θ ςυςτθματικά αργοπορθμζνοσ/θ κα παραμζνει ςτο γραφείο τθσ 

Διευκφντριασ ι του υλλόγου Διδαςκόντων και κα ειςζρχεται ςτθν τάξθ 

του/τθσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ διδακτικισ ϊρασ.  Επιςθμαίνεται 

ότι εάν δεν υπάρχουν λόγοι υγείασ ι ανωτζρασ βίασ κάκε απουςία μακθτι από 

το ςχολείο είναι αδικαιολόγθτθ. 

 ε περίπτωςθ απεργιακών κινθτοποιιςεων παρακαλοφνται όλοι οι γονείσ να 

προςζρχονται μαηί με τα παιδιά τουσ ςτο ςχολείο και να μθν αποχωροφν εάν 
δεν βεβαιωκοφν ότι κα πραγματοποιθκοφν τα μακιματα ι να ενθμερϊνονται 
τθλεφωνικά (από τισ 7:30 ζωσ τισ 8:00 τθν θμζρα τθσ απεργίασ). 

 Κατά τθ μεςθμεριανι αποχώρθςθ του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ, 

οι γονείσ-κθδεμόνεσ των παιδιϊν που φοιτοφν ςτθν Α΄  τάξθ του ςχολείου 

παραλαμβάνουν τα παιδιά από τουσ/τισ υπεφκυνουσ/εσ εκπαιδευτικοφσ των 

τμθμάτων από τθν κεντρικι είςοδο του ςχολείου (17θσ Νοεμβρίου) ςτισ 

13:15΄ ακριβώσ.  

  Για τα παιδιά των τάξεων Β΄ και  Γ΄,  του ςχολείου θ μεςθμεριανι αποχώρθςθ 
του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ (13:15) γίνεται από τθν είςοδο τθσ 
οδοφ Επαμεινϊνδα (δίπλα ςτο γυμναςτιριο) 

 Για τα παιδιά των τάξεων Δ΄, Ε΄ και  Σ΄,  του ςχολείου θ μεςθμεριανι 

αποχώρθςθ του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ (13:15) γίνεται από 

τθν είςοδο τθσ οδοφ Βεργίνασ (ςτθν πλευρά του 20ου Δθμ. χ. Ευόςμου) 
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 Οι γονείσ οφείλουν να γνωρίηουν τθν ακριβι ϊρα λιξθσ των μακθμάτων των 

παιδιϊν τουσ και να προςζρχονται ζγκαιρα με τθ λιξθ του ωραρίου για να τα 

παραλάβουν από τθν κατάλλθλθ είςοδο, όπωσ διευκρινίηεται ςτα παραπάνω 

εδάφια, εκτόσ εάν ο γονζασ/κθδεμόνασ ζχει υπογράψει υπεφκυνθ διλωςθ και 

επιτρζπει ςτο παιδί του να αποχωρεί αςυνόδευτο μετά το πζρασ των 

μακθμάτων. Κάκε κακυςτζρθςθ δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλειά 

τουσ. Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ του 

ςχολείου βαραίνει το γονζα-κθδεμόνα. ε περίπτωςθ που ο γονζασ δεν 

προςζλκει εγκαίρωσ να παραλάβει τον/τθ μακθτι/τρια αυτόσ/θ κα οδθγείται 

ςτον χϊρο ςίτιςθσ του ςχολείου όπου και κα παραμζνει μζχρι να προςζλκει ο 

γονζασ ι ο κθδεμόνασ να τον/τθν παραλάβει.   

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το χολείο πριν 

από τθ λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ 

αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 

ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, ο/θ 

οποίοσ/α πρζπει να φροντίςει να παραλάβει το ςυντομότερο δυνατό το παιδί 

του/τθσ για τθν προςταςία τθσ υγείασ του, αλλά και τθσ υγείασ των άλλων 

παιδιϊν. 

 τα διαλείμματα που ςυμβαίνουν ςυνικωσ τα περιςςότερα ατυχιματα δεν 

επιτρζπονται παιχνίδια με μπάλα, ακόμθ και αυτοςχζδια (πλαςτικά 

μπουκάλια, καπάκια, μπάλεσ από χαρτί ι αλουμίνιο κ.ά). 

 Οι μακθτζσ/τριεσ δεν φζρνουν ςτο ςχολείο (οφτε ςε εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ 

ι εκδρομζσ) ζντυπα και θλεκτρονικά μζςα που δεν ςυνάδουν με τθν ιδιότθτά 

τουσ, οφτε όργανα, αντικείμενα ι προϊόντα επικίνδυνα ι αςυμβίβαςτα με τθ 

μακθτικι ιδιότθτα, κακϊσ και καμία ςυςκευι καταγραφισ βίντεο, εικόνασ, 

ιχου (π.χ. κινθτά, τάμπλετ). 

 ΑΠΑΓΟΡΕΤΕΣΑΙ να μοιράηονται κεράςματα-τρόφιμα από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ 

που γιορτάηουν για τθν αποφυγι ατυχθμάτων π.χ: περιπτϊςεισ αλλεργικϊν 

αντιδράςεων. 
 

2. υμπεριφορά μακθτών/τριών – Παιδαγωγικόσ ςχεδιαςμόσ-διαχείριςθ 

Σο ςχολείο μασ δεςμεφεται να παρζχει ζνα αςφαλζσ και κετικό περιβάλλον, 

ςτοχεφοντασ ςτθ μεγιςτοποίθςθ εμπειριϊν και ευκαιριϊν μάκθςθσ για όλουσ τουσ 

μακθτζσ και τισ μακιτριεσ.  

Επιδιϊκει δθλαδι τθν ανάπτυξθ ενεργϊν κριτικϊν πολιτϊν, δίνοντασ ζμφαςθ ςτισ 

δθμοκρατικζσ αξίεσ, ςτον ςεβαςμό τθσ διαφορετικότθτασ, ςτισ ςτρατθγικζσ 

ςυμπερίλθψθσ, ςτθν ανάλθψθ προςωπικισ και ςυλλογικισ (ςυν)ευκφνθσ από κάκε 

μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και κατ’ επζκταςθ ςτθν ανάπτυξθ κετικισ 

ατμόςφαιρασ ςυνεργαςίασ και διαμόρφωςθσ του ςυναιςκιματοσ του «εμείσ». 
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Εςτιάηει ςτισ αρχζσ τθσ ενεργοφσ ςυμμετοχισ, ςτθν ενίςχυςθ κινιτρων ανάπτυξθσ 

πρωτοβουλιϊν, ςτθ ςυνεργαςία εκπαιδευτικϊν, γονζων και μακθτϊν/τριϊν με 

ςτόχο μια παιδαγωγικι ςυμφωνία ςε ςθμαντικά κζματα.  

Με βάςθ τθν προαναφερόμενθ ςτοχοκεςία, το ςχολείο μασ κζτει τισ βάςεισ για τθν 

εξάλειψθ και κυρίωσ τθν πρόλθψθ κάκε είδουσ ανάρμοςτθσ-μθ αποδεκτισ 

ςυμπεριφοράσ.  

Αποςαφινιςθ του όρου «ανάρμοςτθ-μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά» 

Ωσ «μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά» κεωρείται κάκε ςυμπεριφορά που εκδθλϊνεται 

κατά τθ διάρκεια τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ μζςα ςτο πλαίςιο τθσ «ςχολικισ 

ηωισ και λειτουργίασ» και δυςχεραίνει το ζργο τθσ.  

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του χολείου, από τον 

οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον 

ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια, πρζπει να κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα.  

ε αυτό το πλαίςιο επιχειροφμε να καταςτιςουμε ςαφζσ ότι το ςχολείο μασ 

τάςςεται κατά οποιαςδιποτε ςυμπεριφοράσ, λεκτικισ ι φυςικισ, θ οποία είναι 

δυνατό να βλάψει τόςο ςωματικά όςο και ψυχικά οποιοδιποτε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

μασ κοινότθτασ.  

Ζτςι, θ άςκθςθ ςωματικισ και λεκτικισ βίασ που ςτόχο ζχουν τθ κυματοποίθςθ και 

τον εκφοβιςμό των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ κακϊσ και τον – με οποιοδιποτε 

τρόπο – αποκλειςμό τουσ από ομαδικζσ δραςτθριότθτεσ, τθν υποβάκμιςθ των 

ικανοτιτων και επιτευγμάτων τουσ, τον εμπαιγμό τθσ εκνικισ καταγωγισ, τθσ 

κοινωνικισ προζλευςθσ, των κρθςκευτικϊν πεποικιςεων, τθσ εμφάνιςθσ και τθσ 

διαφορετικότθτασ, αποτελοφν μορφζσ ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ.  

Εκτόσ από τισ ενζργειεσ εκφοβιςτικισ ςυμπεριφοράσ, ωσ ανεπικφμθτθ 

ςυμπεριφορά εκλαμβάνουμε και τθν οποιαδιποτε απόκλιςθ από τουσ βαςικοφσ 

κανόνεσ λειτουργίασ του ςχολείου, δθλαδι το: 

ΠΡΩΣΟΚΟΛΛΟ ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ςτον ευρφτερο χώρο του ςχολείου 
Οι μαθητέσ και οι μαθήτριεσ 

 Προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο (πριν τθν πρωινι προςευχι).  

 Οφείλουν να προςζχουν τθ ςχολικι περιουςία και να διατθροφν τουσ χϊρουσ 

του ςχολείου κακαροφσ.  

 Μετακινοφνται με θρεμία και προςοχι ςτουσ διαδρόμουσ, τισ ςκάλεσ και τθν 

αυλι ζτςι ϊςτε να μθν προξενιςουν κάποιο ατφχθμα ςτον εαυτό τουσ ι τα άλλα 

παιδιά.  

 Δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο κινθτά τθλζφωνα και θλεκτρονικά 

παιχνίδια.  

 Δεν επιτρζπεται να αςκοφν κανενόσ είδουσ ςωματικι ι λεκτικι βία για κανζνα 
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λόγο και κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ. Η ςυμπεριφορά τουσ πρζπει να 

είναι ευγενικι και φιλικι.  

Εκτόσ από τουσ προαναφερόμενουσ κανόνεσ οι μακθτζσ/τριεσ τθροφν και το 

Πρωτόκολλο υμπεριφοράσ-Κανόνεσ ςτθν τάξθ, το οποίο ςυναποφαςίηεται από 

όλα τα μζλθ κάκε τάξθσ και ςυμπεριλαμβάνει απαραιτιτωσ: δικαιϊματα, 

υποχρεϊςεισ, αλλά προβλζπει και ςυνζπειεσ ςε περίπτωςθ ανεπικφμθτθσ 

ςυμπεριφοράσ.  

 ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 

υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων 

του παιδιοφ. 

Αντιμετώπιςθ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ 

Σο ςχολείο μασ εφαρμόηοντασ παιδαγωγικζσ αρχζσ και πρακτικζσ εςτιάηει κυρίωσ 

ςτθν ενίςχυςθ τθσ κετικισ ςυμπεριφοράσ, ωσ μζςο πρόλθψθσ αλλά και 

εγκακίδρυςθσ ενόσ κετικοφ ψυχολογικοφ κλίματοσ.  

Γνωρίηοντασ δε, ότι το ςχολείο αποτελεί μια μικρογραφία τθσ κοινωνίασ, καλείται 

να προβεί ςε άμεςεσ ενζργειεσ για τθν αντιμετϊπιςθ τζτοιων ςυμπεριφορϊν.  

Σα κζματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο χολείο 

αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθ 

Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν και 

τον υντονιςτι/τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρχει 

παιδαγωγικι διαδικαςία πρόλθψθσ μζςω τθσ προϊκθςθσ κετικϊν ςυμπεριφορϊν 

και αντίςτοιχα θ καλφτερθ δυνατι αντιμετϊπιςθ ςτθν περίπτωςθ εμφάνιςθσ 

αρνθτικϊν.  

Γνωςτοποιοφμε λοιπόν ςε όλα τα μζλθ τθσ τισ παρακάτω πρακτικζσ αντιμετϊπιςθσ 

«μθ αποδεκτϊν ςυμπεριφορϊν».  

Παιδαγωγικζσ προςεγγίςεισ ςτθν αντιμετώπιςθ ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ 

 Εςτίαςθ ςτθ ςυμπεριφορά και όχι ςτο πρόςωπο, για τθν αποφυγι 

κυματοποίθςθσ του παιδιοφ που ενεργεί με μθ αποδεκτό τρόπο.  

 Ο/Η εκπαιδευτικόσ κα προβαίνει ςε παρατθριςεισ (1θ, 2θ, 3θ), ανάλογα με τθ 

βαρφτθτα και τθ ςυχνότθτα εμφάνιςθσ τθσ ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ και με 

τζτοιο τρόπο ϊςτε οι μακθτζσ/τριεσ να αναλογιςτοφν τισ επιπτϊςεισ τθσ 

ςυμπεριφοράσ τουσ τόςο ςτουσ ίδιουσ, όςο και ςτουσ ςυμμακθτζσ/τριεσ, κακϊσ 

και με παράλλθλθ εμπλοκι τουσ ςτθν ανάλθψθ μιασ νζασ επικυμθτισ 

ςυμπεριφοράσ.  

 Όταν θ ανεπικφμθτθ ςυμπεριφορά επιμζνει και πζραν των προαναφερόμενων 

παρατθριςεων κα γίνεται παρζμβαςθ ςε επίπεδο τάξθσ με τθν υλοποίθςθ 

αντίςτοιχου προγράμματοσ μικρισ διάρκειασ. Παράλλθλα ενθμερϊνονται οι 
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γονείσ και καλοφνται ςτο ςχολείο όπου υιοκετείται ζνα κοινό ςχζδιο δράςθσ για 

τροποποίθςθ τθσ ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ.  

 ε περίπτωςθ που θ ςυμπεριφορά ςυνεχίηεται, ενθμερϊνεται εκ νζου θ 

Διευκφντρια του ςχολείου και ςε ςυνεργαςία με τον/τθν υπεφκυνο/θ 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τισ εκπαιδευτικοφσ των Σμθμάτων Ζνταξθσ, καταρτίηουν 

μαηί με τον μακθτι ζνα πρόγραμμα τροποποίθςθσ τθσ αρνθτικισ 

ςυμπεριφοράσ.  

 Αν τα προαναφερόμενα δεν φζρουν αποτελζςματα, ενθμερϊνεται ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων και τα μζλθ τθσ ΕΔΤ (Επιτροπι Διεπιςτθμονικιε Τποςτιριξθσ) που 

λειτουργεί ςτο ςχολείο μασ με παράλλθλθ ενθμζρωςθ του υντονιςτι 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου για να λθφκοφν μζτρα. ε ειδικζσ περιπτϊςεισ είναι 

πικανι και θ ςυνεργαςία με εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ (υποςτθρικτικοφσ φορείσ, 

ψυχολόγουσ, κοιν. λειτουργοφσ κ.ά.).  

 Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023  αν παραςτεί ανάγκθ εξαιτίασ ακραίων 

καιρικϊν φαινομζνων, θ λειτουργία τθσ τθλεκπαίδευςθσ, οι μακθτζσ/ τριεσ 

οφείλουν να τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ. Παρακολουκοφν υποχρεωτικά όλα τα 

μακιματα του προγράμματοσ. ΤΠΕΤΘΤΝΟΙ για τθν παρακολοφκθςθ όλων των 

μακθμάτων είναι οι γονείσ. Η απουςία από τα μακιματα τθλεκπαίδευςθσ είναι 

αδικαιολόγθτθ εκτόσ αν ςυντρζχουν λόγοι υγείασ, ανωτζρασ βίασ, ζλλειψθσ 

θλεκτρονικοφ υπολογιςτι/λάπτοπ/τάμπλετ/κινθτοφ ι ςφνδεςθσ ςτο διαδίκτυο. 

Κατά τθ διάρκεια τθσ τθλεκπαίδευςθσ όλοι/όλεσ οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν 

ςεβαςμό ςτθ διδακτικι διαδικαςία, ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό και ςτουσ/ςτισ 

ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ. ε περίπτωςθ που παρατθρθκεί μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά ο/θ εκπαιδευτικόσ ζχει το δικαίωμα να απομακρφνει τον/τθν 

μακθτι/τρια από τθν ψθφιακι αίκουςα για μικρό χρονικό διάςτθμα ι ακόμθ 

και για όλθ τθ διδακτικι ϊρα. Σζλοσ για τθν αςφάλεια του περιβάλλοντοσ τθσ 

τθλεδιάςκεψθσ και τθν παρεμπόδιςθ ειςόδου παρείςακτων/ξζνων (π.χ. 

εξωςχολικϊν, μθ μακθτϊν τθσ τάξθσ κλπ), ο/θ εκπαιδευτικόσ ζχει το δικαίωμα 

με το ξεκίνθμα του μακιματοσ, να ηθτιςει από όλουσ/εσ τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ να ανοίξουν τισ κάμερζσ τουσ/τισ για λίγα δευτερόλεπτα ι και 

κακ’ όλθ τθ διάρκεια του μακιματοσ.   
 

3. χολικζσ Εκδθλώςεισ - Δραςτθριότθτεσ 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν 

τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 

ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα.  

Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε 

καινοτόμα ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και 
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ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται 

υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 

ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ.  Η ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ 

ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ είναι υποχρεωτικι. 

Ο ςχολικόσ κανονιςμόσ ιςχφει και ςτισ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ –εκδρομζσ και 

ακολουκοφνται οι κανόνεσ του, αφοφ οι επιςκζψεισ-εκδρομζσ αποτελοφν 

αναπόςπαςτο κομμάτι τθσ ςχολικισ ηωισ. 

 

 

4. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων 

Σο χολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του 

μακθτι/τθσ μακιτριασ, με τον φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των 

οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ.  

 Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 

μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά 

είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το χολείο. 

 Για κάκε διαφορά μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν οι γονείσ οφείλουν να  

ενθμερϊνουν άμεςα τον υπεφκυνο δάςκαλο ι τθ Διευκφντρια του ςχολείου. ε 

καμία περίπτωςθ δεν επιτρζπεται ςτο χϊρο του ςχολείου, γονζασ να ηθτιςει το 

λόγο, να επιπλιξει ι απειλιςει άλλο παιδί. 

 Δεν επιτρζπεται θ χωρίσ λόγο παρουςία των γονζων ςτθν αυλι, ςτουσ  

διαδρόμουσ και γενικά ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου. Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο 

ςχολείο μόνο κατά τισ κακοριςμζνεσ θμζρεσ και ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ ι για ζκτακτουσ λόγουσ για τουσ οποίουσ ζχει προθγθκεί 

τθλεφωνικό ραντεβοφ. 

   Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο χολείο ςτισ παρακάτω 

περιπτϊςεισ: 

 μία φορά το μινα για να ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ 
από τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου τισ μζρεσ και ϊρεσ που κα ορίςουν οι 

εκπαιδευτικοί 
 ςτο τζλοσ κάκε τριμινου για τον απολογιςμό του τριμινου και τθν επίδοςθ 

βακμολογίασ 
 όςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τθ Δ/νςθ ι τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ του 

ςχολείου 
 ςτισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου 
 ςτισ ςυγκεντρϊςεισ του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων 
 ςτο τζλοσ κάκε διδακτικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου-ςπουδϊν 

 

 Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ  
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ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ/τριεσ, οι οποίεσ  αποςτζλλονται και με 

θλεκτρονικό τρόπο ςτισ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ και  αναρτϊνται ςτθν 
Ιςτοςελίδα του ςχολείου ζτςι ϊςτε να είναι ενιμεροι/εσ για τα κφρια ηθτιματα 
λειτουργίασ του ςχολείου 

 Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το διδακτικό προςωπικό του  

χολείο: για οποιαδιποτε αλλαγι ςτα ςτοιχεία επικοινωνίασ (Σαχυδρομικι 
διεφκυνςθ, τθλζφωνα κλπ), για όςα ηθτιματα αφοροφν τα παιδιά και μποροφν να 
επθρεάςουν τθν ομαλι πορεία τουσ ςτο ςχολείο, τθν ψυχοςωματικι τουσ υγεία, 
τθν αςφάλεια και τθ ςυμπεριφορά τουσ (προβλιματα υγείασ, οικογενειακά 
προβλιματα κλπ). Επίςθσ, ςε περίπτωςθ που οι γονείσ είναι διαηευγμζνοι ι 
βρίςκονται ςε διάςταςθ, το ςχολείο πρζπει να είναι ενιμερο για το ποιοσ γονζασ 
ζχει τθν επιμζλεια του παιδιοφ. 

 Τονίηεται πωσ όλεσ οι πλθροφορίεσ που ζχει το ςχολείο ςτθ διάκεςι του για  

τουσ μακθτζσ, τισ μακιτριεσ και τισ οικογζνειζσ τουσ είναι απόλυτα εμπιςτευτικζσ 
και ςε καμία περίπτωςθ δεν κοινοποιοφνται ςε τρίτουσ. 

 Επίςθσ, παρακαλοφνται οι γονείσ/κθδεμόνεσ,  για όποιο ηιτθμα προκφπτει ι  

για ό,τι τουσ/τισ  προβλθματίηει να απευκφνονται πρωτίςτωσ ςτουσ διδάςκοντεσ 
και τισ διδάςκουςεσ, οι οποίοι/εσ ζχουν καλφτερθ γνϊςθ και εποπτεία όλων των 
ηθτθμάτων που αφοροφν ςτθν παρουςία των παιδιϊν κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ 
του ςχολείου και είναι οι πλζον αρμόδιοι/εσ για να δϊςουν διευκρινίςεισ ι/και 
λφςεισ. Εάν παραςτεί ανάγκθ προςωπικισ επικοινωνίασ με τθ Διευκφντρια του 
ςχολείου μποροφν να τθν επιςκεφκοφν μετά από προγραμματιςμζνο τθλεφωνικό 

ραντεβοφ. 

 Επιςθμαίνεται ότι κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να  

νουκετεί άλλο παιδί εκτόσ τθσ οικογζνειάσ του ςτο χϊρο του ςχολείου ι κατά 
τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν. Για οποιοδιποτε κζμα 
προκφψει ενθμερϊςτε άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ ι τθ Δ/νςθ του ςχολείου, 
οι οποίοι/εσ και κα το διευκετιςουν. 

 ε περίπτωςθ που διαπιςτϊνεται παραμζλθςθ φοίτθςθσ μακθτι ο   

εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και 

ενθμερϊνει τθ Διευκφντρια του ςχολείου, ενϊ ςτθν περίπτωςθ αδυναμίασ 

ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ για το ςυγκεκριμζνο κζμα, θ Διευκφντρια 

απευκφνεται ςτθν αςτυνομικι και τθ δθμοτικι αρχι κακϊσ και ςτθν αρμόδια 

κοινωνικι υπθρεςία (Προεδρικό Διάταγμα 79/2017, άρκρου 13)  

 Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ  

άποψθσ των Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν. Είναι προφανζσ ότι το 

εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν και 

τθσ Διευκφντριασ του ςχολείου. Ωςτόςο, το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ 

ςυνεργαςία του υλλόγου Γονζων για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Ο 

φλλογοσ Γονζων μπορεί να χρθςιμοποιεί ςυγκεκριμζνο χϊρο του κτιρίου για τισ 

ςυνεδριάςεισ του, τισ τακτικζσ ι ζκτακτεσ ςυνελεφςεισ του και για τισ εκλογζσ-
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απολογιςμοφσ του, ζπειτα από αίτθμα/ενθμζρωςθ ςτθ Διευκφντρια του ςχολείου 

ι/και ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Διμου. 
 

5. Ποιότθτα του ςχολικοφ χώρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ 

τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του 

ςχολικοφ χϊρου.  

 Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου 

χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο 

μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ.  

 Οι μακθτζσ πετοφν τισ ςυςκευαςίεσ που δεν ανακυκλϊνονται και τα διάφορα  

ςκουπίδια ςτουσ ειδικοφσ κάδουσ ςκουπιδιϊν που υπάρχουν ςτθν αυλι του 

ςχολείου, ςτθν είςοδό, ςτουσ διαδρόμουσ και ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ (ενϊ 

υπάρχει μζριμνα για ανακφκλωςθ μπαταριϊν ςε ςυνεργαςία πάντα με τουσ γονείσ 

και ςυλλογι καπακιϊν ςε ςυνεργαςία με υλλόγουσ ΑΜΕΑ).  

 Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου 

αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον 

μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται 

για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/ 

κθδεμόνα του. 

ΑΠΟΣΙΜΗΗ – ΑΝΑΣΡΟΦΟΔΟΣΗΗ – ΠΡΟΣΑΕΙ ΒΕΛΣΙΩΗ  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ.  

 Η τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και 

τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, 

ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ του χολείου.  

 Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να 

πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του.  

 Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια του χολείου και τον 

φλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τον υντονιςτι 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

 



13 
 

 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ.  

13/9/2022 
 
 

                                                                                                             Η Διευκφντρια 
 

Κατίνα Ραπαςάνθ 

Εγκρίνεται 

 
υντονιςτισ Εκπαιδευτικοφ Ζργου  

(οποίοσ ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
ςχολείου) 

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 
Ημερομθνία: 

…………………………………………………. 
 

 
Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 
Ημερομθνία: 

…………………………………………………. 
 

 


